星期二、四、六刊出

香港文匯報訊 (記者 孫菲 哈爾濱報 道)昨日起黑龍江省森工和大興安嶺森 工兩大國有重點林區全面停止商業性採 伐, 這預示着內地最大的國有林區正式 啟動休養生息時間表。19件建國後林業 各時期的採伐工具,也自此永久性入駐 黑龍江省博物館。

3月31日,國家林業局、財政部在北京召開全 面停止黑龍江重點國有林區天然林商業性採伐試 點啟動會。國家林業局局長趙樹叢表示,停止天 然林商業性採伐,既是底線,也是紅線。

打造綠色生態品牌

黑龍江省森工林區是內地最大的國有重點林 區和森林工業基地,是東北大糧倉的天然生態 屏障,也是內地十分重要的森林生態功能區和 木材資源戰略儲備基地,對維護國家生態安 全、應對氣候變化、保障內地長遠木材供給等 方面作用顯著。自上世紀中葉,該林區累計生 **全**產木材 6.5億立方米,為國家經濟建設作出巨大 貢獻。

據悉「停伐」之後,黑龍江省林區將堅持林 業經濟林中發展、林區工業林外發展,突出發 展林下經濟、精深加工、綠色食品、特色旅 遊、生態礦業等林區產業,努力打造低碳、綠 色、生態品牌,建立起林區現代產業體系

為紀念「停伐」這個歷史性時刻的到來,黑龍 江省森林工業總局向黑龍江省博物館無償捐贈了 包括051油鋸、彎把鋸、歸楞用搬鈎、抬木用掐 鈎等19件建國後林業各時期的採伐工具。

鮮花大道長2.4公里 佈局[兩軸十二園]

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒、張勇 青島報道)昨日 2014 青島世園會執委會向公衆公佈相關園區規劃設計。青島世園 會是中共十八大之後中國舉辦的第一個國際性的園藝博覽會,是 展示世界各國園林園藝精品和科技成果的最高級別專業性國際博 覽會。據了解,園區結合水庫、河流、山地、森林等自然空間要 素,形成「兩軸(三區)十二園」的總體空間結構。



自南向北集中布置鮮花大道區、天水地池 區和飛花區。該軸將形成人流和活動集聚 區,是展館、服務設施、廣場和生態景觀 設施最集中的區域; 林蔭大道軸貫穿園區 東西,全長約1.8公里,猶如一條綠帶與鮮 花大道匯聚於園區中心的主題景觀廣場 形成呈現園藝文化精華的核心景觀區。

營造濕地景觀

而十二園分別是中華園、花藝園、草綱 園、童夢園、科學園、綠業園、國際園、 茶香園、農藝園、花卉園、百花園和山地 園。鮮花大道區位於世園會園區南部,佔 地總面積為15.35公頃,由中國美術家協會 主席、中國雕塑院院長吳為山創作的世園 會主題雕塑「山海情」位於世園會主入口

這次世園會的水景設施結合了天水地池 區及花藝園景觀設計,對天水、地池、鞍 子溝水庫岸線進行整理。為節約投資、保 留文化遺產,於整體保留地池大壩、天水 取水構築物的基礎上,進行環境景觀處 理;保留地池北岸水生植物,營造特色濕 地景觀,盡最大可能保護了原生水生態與 動植物品種。

同時在屋頂覆綠方面,按照總體規劃要

因結構、功能等 自然式種植等形 式,基本都設計 綠,於確保環境



記者王宇軒 攝 景觀的同時,充分呼應「讓生活走進自

然」的主題。

協調城市平衡

據青島世園會規劃設計部副部長展二鵬 介紹,青島世園會選址在青島李滄、嶗 山、城陽三區的交匯地帶。世園會的舉辦 與建設,將會成為城市新的增長極,協調 青島市城市的南北平衡,改善當地的基礎



重慶奉節建庫區中等城市 拓三大空間推城市化 香港文匯報訊(記者楊毅重慶報道)重慶奉節縣長朱茂

日前表示,今年奉節擬投資47.5億元,以三大空間爲載 體,持續推進城市化進程,力爭盡早將奉節打造成渝東及

據悉,奉節拓展的三大空間,分指西部新區、旅遊新城 和生態工業園。朱茂介紹,經過持續打造,三大空間已完 成投資46.2億元,西部新區雛形初具、旅遊新城推進順 利、生態工業園骨架形成

朱茂表示,2014年奉節將修編城市總體規劃,完成6個

園、白帝、公平、甲 高、草堂等重點鎮; 鼓勵各鄉鎮因地制 件,着力打造一批富 有特色的旅遊名鎮和 工業強鎮,城鎮化率 提高2個百分點

天津增加總裝線生產力

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報道)昨日空中巴士在天津

濱海新區召開新聞發佈會,詳細介紹了空巴與中國航空業在多

個領域的未來合作規劃,並重點介紹了空巴天津總裝線二期合

空巴天津總裝線合作各方正式確認了總裝線二期合作計劃。空巴 天津總裝線是空巴公司與天津保稅區和中國航空工業集團公司共同

作計劃,不斷提高總裝線的生產能力。會上亦透露消息,空巴將推

建設的合資企業,空巴天津總裝線二期合作計劃涵蓋的時間段爲

將成空巴亞洲中心

廣天津成爲其在亞洲的中心。

2016至2025年。在二期合

作計劃中,空巴天津總裝線

將增加空巴A320neo的總 裝,空巴公司還將繼續支持 零部件供應商落户天 津,支持當地航空產業發 展。空巴公司在發佈會上亦

城 市

規



■奉節處三峽庫區腹心,如發展須 拓展空間 本報重慶傳眞

近15億補助農村貧困寄宿生

年將對全省農村義務教育階段家庭經濟困難寄宿生進行 生活補貼,補貼總額達到14.9億元(人民幣),全省126萬餘名 農村中小學校寄宿學生受惠。據了解,該項資金中,中央專項資 金74875萬元,省財政專項資金74875萬元,全省有126.38萬農村 中小學校寄宿學生將受惠,佔全省150萬農村困難寄宿學生的 84%。省財政廳、省教育廳要求,各市(州)、縣(市、區、特 區)要及時將寄宿生生活補助下達到學校。

第33屆「愛鳥周」啟動

香港文匯報訊(記者 章薇 江西報道)為更好地向 廳、南昌市人民政府主辦的江西省第33屆「愛鳥周」暨南昌市第 33屆「愛鳥周」登山觀鳥比賽宣傳活動在南昌市灣里區舉辦。本 屆「愛鳥周」的活動主題是「保護野生動物,建設鳥語花香的秀 美江西」。目前,江西省有鳥類481種,約佔全國鳥類種數的 36%,其中屬國家一級重點保護的有白鶴、中華秋沙鴨、黃腹角 雉、白頸長尾雉等13種。

香港文匯報訊(記者 王尚勇、蔣金鵬 銀川報道) 寧夏交通運輸廳今年將投資2.7億元,用於實施區內道 路沿線綠化工程。其中:投資1.06億元用於高速公路中央分隔帶 和普通國省幹線路側行道補植綠化工程;投資7571萬元,對全區 17 對高速公路服務區進行綠化;投資8757萬元,對全區共78個高 速公路匝道及立交區實施綠化工程。寧夏今年投資2.7億元的大綠 化工程,是該項工程的第三階段,目前工程已全面鋪開預計5月底 結束。



鞠的起源地淄博臨淄,人們將蹴鞠文化引入校園,讓孩子在快樂 運動中,感受傳統文化的魅力。 新華社

網上圖片

發

洲的中心

佈

局

遼寧瀋陽將落成超級計算中心

速度居東北地區之首

宣佈推廣天津成爲空巴在亞 ■同款的空巴 A320neo飛機

香港文匯報訊(記者于珈琳瀋陽報道)東北地區首個超級 東北大學雲計算科技產業園將於本月底在遼寧審 陽落成並開始常態運轉,超算速度將達1170萬億次/秒,居東 北地區之首。產業園還將擔任東北地區首個高分辨率對地觀測中 心,成爲集超算、雲計算、移動互聯網於一體的大數據處理平台。

雲計算科技產業園建成後將爲政府部門及企業用户提供廣泛的數 據與基礎設施服務,並引導科研資源向大數據應用方向傾斜

據東北大學科技產業集團 子公司東網科技有限公司副 總經理周春萍介紹,超級計 算中心的計算能力在内地區 域超算中心中,僅次於上海 超算中心,能夠滿足海量數 據處理需求,爲科研和高端 ■東北地區首個超級計算中心 優質的計算服務



装備製造等用户提供快捷、 北大學雲計算科技產業園(效果圖)將 於本月底落成 網上圖片

近日有關部門透露消息,為展現清朝建築「將軍 衙署」的風采,美化文物周圍環境,內蒙古呼和浩特政府將對周 邊舊門臉房和居民樓進行拆除。據了解,該項目佔地3700平方 米,規劃建築面積2.2萬平方米,按功能分區劃分商業用房建築面 積1708平方米,公寓建築面積1.9萬平方米,安置總戶數289戶。 計劃投資1.1億元。此次拆遷將對文物更細緻地保護,拆遷後居民 的安置也將成為重點。

高義任洛陽市副市長

香港文匯報訊(記者 金月展 洛陽報道)據洛陽市 政府網站消息,3月27日,洛陽市十四屆人大常委會舉 行第一次會議,會議表決通過了人事任免事項,決定任命高義為 洛陽市人民政府副市長(掛職)。高義,漢族,安徽天長人, 1971年8月出生,1993年12月入黨,1994年7月參加工作;2007 年10月-2013年10月:國務院辦公廳正處級秘書、國家發展改革 委黨組機要秘書、國家發展改革委辦公廳副主任;2013年10月起 任洛陽市委常委、洛陽市副市長。

烏市機場T1 航站樓重啟 料每年分流逾200萬人次

香港文匯報訊(實習記者 王辛鵬 新疆報道)本月1日零時起,關閉3年的 新疆烏魯木齊地窩堡國際機場T1 航站樓重新啟用。自此,天津航空、首都航 空、春秋航空、雲南祥鵬航空、中國聯合航空、奧凱航空和西部航空等7家 航空公司,將從T2航站樓轉場到T1航站樓運營。參考2013年這7家航空公 司運送旅客數據,重新啟用的T1 航站樓預計年分流200多萬人次。

另據新疆機場集團發佈的數據,2013年烏魯木齊地窩堡國際機場旅客吞吐 量達到1536萬人次,比上年增長15.1%,超過了南京綠口機場,旅客吞吐量 排名在全國機場位居14位。



■烏魯木齊機場T1 航站樓。

本報新疆傳真

皖南文化旅遊示範區開建

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報道)安徽省發改委主任張韶春介紹 國家發展改革委日前正式批覆下發政策文件,建設皖南國際文化旅遊示範 區,範圍包括黃山、池州、宣城、馬鞍山、蕪湖、銅陵、安慶等七市,共47 個縣 (市、區) ,國土面積5.7萬平方公里。規劃期為2013年至2020年,重 大問題展望到2030年。皖南國際文化旅遊示範區的戰略定位是打造成美麗中 國建設先行區、世界一流旅遊目的地、中國優秀傳統文化傳承創新區。

張韶春介紹,皖南旅遊文化示範區規劃的出台,將有一大批配套政策給予 支撐。中央已經明確賦予安徽在示範區建設上的「先行先試」權。於金融 土地、環保以及產業政策等方面,安徽將向中央部委積極爭取落實。例如, 將計劃設立皖南國際文化旅遊產業發展基金,還將允許建設符合資源特色的 主題公園等文化旅遊項目。



多條直飛境內外航班將開通

香港文匯報訊(記者 馬字鳳、楊光 太原報道)近日山西省將開通多條直 飛境內外航班線路。東航除了每周固定的從太原到香港、台北線外,還將執 行太原到曼谷、普吉、峴港、台中等航線。今年進入夏秋旺季之後,東航還 將開通太原---仁川、太原---濟州航線,此外,太原---首爾航線在今年也會

境內部分,南航昨日已新開太原—長沙—珠海、太原—張家界、太原—銀 川直飛航線; 夏航將新增太原—大同、太原—常州、太原—黄山直飛航線, 東航已開通太原--呼和浩特---烏蘭浩特直飛航線。下一步,太原將開通浦東 飛往胡志明、福岡以及溫州飛往濟州、曼谷等國際航班,遊客國際中轉出行 有了更多選擇。

此外,太原市公安局出入境接待大廳透露消息,由於MH370事件影響,前 來辦理往馬來西亞護照的群眾日益減少。而山西較大的旅行社寶華國旅副董 事長李志偉也表示:「MH370事件使山西赴馬來西亞的遊客及潛在遊客大幅 鋭減,使馬來西亞旅遊業受到影響,並或將持續」。同時李董也表示,山西 大多旅行社在境外旅遊線路上大多考慮「包機」直飛,既省卻了轉機的辛 苦,又增加了安全系數。